



19岁校友患白血病,前期治疗已经花了30余万

“大师哥”雨中义卖为她筹救命钱

19岁的苗族姑娘蔡正阳,临近毕业之际被确诊为急性非淋巴细胞白血病,不想拖累贫困父母的阳阳,曾一度拒绝接受治疗。昨天,阳阳的校友、38岁的公益志愿者季晓强冒着大雨,搬来1000余本教辅书,希望趁着开学之际,为阳阳义卖筹钱治病。虽然是雨天,但昨天一天下来,他募集了好几千元。季晓强一行坚定地表示:“我们会一直坚持到最后。”

胡涓

继父掏出家底为她治病

1995年元月,阳阳出生于湖南一个小山村。忍受不了丈夫家暴的母亲愤然离婚,带着年仅3岁的阳阳几经辗转来到南通如东,并于2002年嫁与如东县洋口镇六分头村的蔡建华。在阳阳的印象里,继父是个勤恳老实的男人,但因体弱不能干重活,家里一直很贫穷。初中毕业,成绩不错的阳阳本可轻而易举地考上普通高中,然而为了减轻家庭负担,她选择了就读职业学校。

今年2月的一天,正在南通打工的阳阳牙龈不断出血,一连多日高烧不退。2月10日,她前往南通市第一人民医院检查,血常规显示其白细胞值非常高,后经确诊为急性非淋巴细胞白血病。在确诊初期,懂事的阳阳曾拒绝接受治疗,一心求死。她对父母说:“白血病要花很多钱,我们家穷,钱还是留给你们养老吧。”向来坚强

的继父忍不住泪流满面,把家里仅有的几张存折都拿了出来,好骗歹骗地把女儿带到了医院。

风雨中他们站了一整天

阳阳的病情被学校知道后,全校师生为她募捐了2万元。其间,学校教导处主任季老师想起自己曾经的学生季晓强,如今是个热衷公益的志愿者,于是拨通了他的电话。季晓强得知情况后,立即发动如东县网络志愿者,先后开展了两次街头募捐,共筹得3万余元送到了阳阳的手中。

如今,阳阳化疗进入第8个疗程,前期治疗已经花费了30余万元,而后续医疗费用仍缺口巨大。“后续治疗一旦中断,阳阳将面临着生命危险。”季晓强告诉现代快报记者,趁着开学之际,他又发动了一次义卖活动。通过联系,他从一家爱心书店以折扣价进了1000余本教辅书。季晓强估算着若全部卖完,可筹得1



义卖教辅书现场 季晓强供图

万元善款。从昨天开始为期三天,每天早上9点到晚上6点,他与志愿者们都将坚守在义卖现场。

“参加义卖的有阳阳的同学,也有两位即将升入高中的学生。尽管天公不作美,但是大家一刻都没有松懈。到现在为止,我们卖书不到一千元,然而好心市民捐了几千元钱。明天和后天的,我们还会在这里,一定要为阳阳筹到更多的‘救命钱’。”昨晚6点,在风中站了一天的季晓强有些受凉,但他的语气却充满了坚定。

他用另一种方式诠释爱心

献血是最适合自己的慈善方式

盐城“献血达人”,18年献血63次

18年前,盐城人胡建军第一次参加无偿献血,至今已义务献血63次。记者昨天了解到,因多年义务献血,胡建军被聘为盐城市无偿献血志愿服务队副队长,还两次荣获全国无偿献血奉献奖金奖。

1976年出生的胡建军,就职于盐城市盐都区委机要局。1997年7月,他第一次参加无偿献血。“当时听说舟山市中心血站血源枯竭。”在浙江舟山当兵的胡建军在流动采血

车上捐献了200毫升血液。从此,胡建军便开始定期参加无偿献血。从最初的一年两次捐献全血,到后来正常捐献成分血。截至今年8月,胡建军已累计献血63次。

昨天上午,胡建军再次来到盐城市中心血站捐献了2个单位的小血小板,“我现在正常1个月献一次。”胡建军说,献血小板和献全血不一样,通过中心血站机采室的血细胞分离机,从全血中分离出所需要的成分,

而其他不需要的血液成分及时输回捐献者体内。据盐城市中心血站站长葛建民介绍,因为人体血小板再生能力很快,一般机采后48小时内就可以恢复到正常水平。

胡建军说,无偿献血是他找到最适合自己的慈善方式,“每当收到血站短信通知,我捐献的血液用于临床,一个生命因我的善举而得到延续时,是我最快乐、最幸福的时刻。”

赵伟伟 姜振军

淮安首次尝试通过户外媒体“全透明审判”

LED大屏现场直播法院审案

“不用进法院,看室外的电子显示屏就可以旁听法官审案子了。”8月26日,淮安市清浦区法院在审理一起刑事案件时,就进行了户外现场直播,这也是淮安市首次尝试通过户外媒体直播庭审全过程。

26日上午9点,在清浦区法院门前的显示屏上出现了法官审理案件的现场直播。这引起了过路市民的极大兴趣,有市民询问:“是在播放法制教育片吗?”当被法院工作人员告知是庭审的现场直播,大家才恍然大悟,“不进法院,也能看到法官审案子了。老百姓也可以从案子中多学点法律知识了。”

在此之前,市民如果想要旁听案件,不但需要出示身份证件,还需要通过法院的安检系统,才能进入旁听席。为了助推司法公开,使案件的审判活动真正成为“全透明审判”,今年

4月,淮安市清浦区法院投入40多万元在户外安装了一个屏幕面积为24平方米的全彩LED屏,并配备了先进的扩声系统,用于发布开庭公告和法院近期重要活动、直播案件庭审等。截至目前,屏幕已播放法制宣传资料5期,发布公告信息1448条,曝光失信被执行人38人。

“法庭内座位有限,旁听人数有限。”清浦区法院相关负责人表示,通过这个大屏,能让更多的市民了解法院,了解司法程序,还便于当事人和群众更好地监督法院的工作。今后,哪些案件将进行现场直播?针对群众关心的这一问题,工作人员表示,除了一些涉及个人隐私、国家机密、商业秘密等不公开审理的案件外,只要是市民关心的热点案件、有教育意义的公开审理案件,都将可能进行现场直播。

陈敏婕 季金晶



户外大屏直播庭审 陈敏婕供图

上公交车不肯接受安检 乘客用饮料瓶砸晕司机

昨天上午,淮安某知名论坛上有网友发帖称,自己在医院上班,26日上班期间接收到一位昏迷的病人,是当地的公交车司机,因为在上班时候检查乘客是否携带危险品,遭到乘客拒绝,被乘客扔出的饮料瓶砸中头部后出现昏厥,送至医院。这位网友还贴出了驾驶员接受治疗时的照片。

昨天,现代快报记者联系了淮安市公交公司,“事情发生在26日下午2点30分左右。”淮安市公交公司的工作人员告诉记者,在10路公交车上,当时开车的是位老驾驶员,姓庞。公交车开到环城路站点附近的时候,有一名60岁左右的男性上车,上车时候携带了一瓶饮料。“我们根据全公安厅以及公安局的要求,驾驶员需要进行一定的安全检查,对液体之类的要特别注意。”工作人员表示,庞师傅看到饮料已经开封了,就请这位市民喝一口,但是对方极度不配合,上车之后坐在后排上,还一路上不断扬言要报复驾驶员。

涉及安全问题,谨慎的庞师傅拨打110报警了,接着周围的

人也不断劝说这位乘客,警方随后回电了庞师傅,因乘客调解,庞师傅也没执意要求出警。

“之后车子开到交通局站点,这名乘客准备下车。”工作人员表示,当时司机正好准备起身,乘客一边数落司机,一边趁着司机不注意的时候,用手中的塑料饮料瓶砸向司机,饮料瓶中还有半瓶水,瓶子划过了司机的耳根部位。“当场司机就昏厥过去,是周围的乘客拨打电话报警,接着救护车将驾驶员送到附近医院。”工作人员表示,“医院医生解释,因为耳根部位比较敏感,连通着里面的耳膜,被猛撞后人会出现耳鸣甚至眼花等症状。”

庞师傅被送往附近医院救治后,当天下午已经清醒,经过一个下午的观察,身体没有太大问题,在当天晚上已经离开了医院,这名乘客26日下午已被警方带走。

淮安市公交公司的工作人员表示,为营造安全稳定的公共出行环境,近来要求驾驶员必须做到“逢包必查、逢液必检、逢疑必问”,希望广大乘客能够配合驾驶员做好安全检查工作,共同打击不法犯罪分子。

季金晶

货车一转弯 10万只鸡蛋摔一地

昨天上午,扬州江阳东路与渡江南路交叉口,一辆满载鸡蛋的小货车转弯时发生意外,数十筐鸡蛋从车上滑了下来,绝大部分摔碎。据了解,事发前,小货车共装有约10万只草鸡蛋,全部来自盐城一家养鸡场。事发后,路面上到处摔的都是蛋黄蛋清,阻碍道路通行。直到昨天下午2时30分左右,经清理后,道路才恢复正常通行。

据了解,事情发生在昨天上午11时20分左右。一辆盐城牌照小货车在江阳东路与渡江南路交叉口转弯时,也不知什么原因,车上绳子突然发生断裂。车上原本

摆放整齐的数十筐鸡蛋滑落,路上随即下起鸡蛋雨,大部分鸡蛋落地后摔碎。

“地面上到处都是打碎的鸡蛋,路都被堵了。”目击者称,事发后,货车司机随即打电话找人前来收拾清理鸡蛋,因路面上到处都是打碎的鸡蛋,该路段交通一度受阻,“交警都来指挥了。”据了解,货车上共装有近40筐鸡蛋,总数约10万枚,且这些鸡蛋全是来自盐城一家养鸡场运出来的,哪知道到扬州时却出了意外。据介绍,事故发生后,仅少数几筐鸡蛋没有滑下,其他大部分被摔坏。

刘惠宇 宋体佳

挪用他人车牌 三个月交通违法76起

扬州一车主为逃避电子警察监控,竟挪用另一车辆号牌,频频闯红灯、超速,在短短3个月内,先后76次交通违法,罚单总额累计达万元。8月25日上午,这辆车被江都交警查获。

据了解,当天上午8时左右,扬州江都交警城区一中队民警在城区龙城路执勤时,发现一辆红色奥迪轿车违法乱停且影响交通。民警通过该车号牌查询车辆信息时,发现该车的型号有问题,进一步通过车架、发动机比对,发现该轿车系挪用号牌,并且在套牌后在近三个月内共发生道路

交通违法行为76次,罚款累计达9600元。

在调查中,当事车主承认挪用号牌,该人员向警方交代称,号牌是从朋友手上拿来的,原车辆已经转手,但当时找了个借口,并未将车牌按照要求上交。挂上这张“假牌照”后,车主便不顾交通规则,屡屡交通违法。短短三个月时间,先后交通违法76次。

据介绍,该车除了因挪用车牌号牌被处罚外,车主还将为车辆套牌后发生的交通违法行为全额买单。目前,该事正在进一步处理当中。

褚磊 江莹 宋体佳